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HIRDETÉSEK
ÉS NYÍLTTÉRI közlemények a kiadóhivatalban 
------------------- VÉTETNEK fel.

Egy érdekes kérelem.
Legutóbb köztudomásra jutott, hogy Xozd- 

roviczky Miklós a város nyugalmazott erdő­
mestere reaktiválásért folyamodott.

A város az ő érdemes erdőmesterét kö­
zel negyven évi állandó szolgálat után he­
lyezte annak idején nyugalomba. Abból az 
alkalomból mi is megemlékeztünk az ő hiva­
tali érdemeiről, amelyek igen értékesek és vá­
ros közjövedelmeinek gyarapítása révén na­
gyon is számottevők voltak. Hogy most a 
tényleges szolgálatba való visszahelyezését kéri 
szükségesnek látjuk az ő tevékeny életére 
visszapillantást vetni. Amikor Xozdroviczky a 
város szolgálatába lépett, a városi erdő Csáky- 
szalmája volt. Olyan objection, amelyet min­
denki magáénak tartott és ez alapon ott pusz­
tított ahol akart. Szakszerű kezeléséről szó 
sem volt. Elburjánosodott, mint a gondozat­
lan kert. Több volt benne a haszontalan és 
értéktelen fanéin, mint az értékes és e mel­
let a szakszerűtlen kezelés nyomán nem any- 
nyira erdő, mint inkább fáskertté vált. Az 
erdőtörvény életbe lépése idejére az uj erdő­
mester már rendet teremtett. A városi erdő 
nebánts-virág lett. Senki sem pusztíthatta 
többé. A kipusztult részletek pótoltattak és a 
haszontalan fanemeket lassan, de biztosan 
váltották fel a nemes facsemeték milliói. A 
kihasználási terv is elkészült. Nem lehetett 
csak úgy átabotába vágni ott ahol tetszett, 
hanem úgy, amint a józan előrelátással ké­
szült üzemterv előírta. A szakavatott kezelés 
és a gyakorlati erdőgazdálkodás eredményei 
ismeretesek. A. városi erdő immár fontos köz- 
jövedelmi tényezővé vált. Olyannyira fontossá 
hogyha az általa jelenleg produkált jövede­
lem nem volna, igazán nehéz anyagi zavarok 
elé állana a város. Ám érdekes, hogy Xozd­
roviczky a város mai erdőmestere is. Állását 
nem töltötték be, hanem felkérték, hogy nyug­
díjas állapotában is kezelje az erdőt. Hivata­
loskodásában tehát tulajdonképen magszakitás 
nincs és a jövő évben pontosan bekövetkezik 
negyven éve annak, hogy a várost szolgálja. 
A visszahelyeztetése érdekében előterjesztett 
kérelme tehát tulajdonképen csak arra irányult 
hogy a régi jogállapotba jusson és indoka az. 
hogy a negyvenedik évfordulót tényleges szol­
gálatban érhesse el. Mi az ő törekvését mél­

tányolni tudjuk. Amint a pásztorember imádni 
tudja a pusztát, a csillagokkal ékes égazurt, 
a délibáb csalfa játékát, amint a bányász 
vissza vágyik az örök sötétségnek megszokott 
csendjébe, vagy a katona a fegyverzörgés közé 
azonképen mindazok, akik az ősfoglalkozások 
valamelyikét űzik, csak addig nyugodtak, 
amig az általuk megszokott keretek között 
élnek.

Az a jogállapot, jobban mondva helyzet 
amelyben pl. a folyamodó most van, olyan 
hogy mást sem elégítene ki. Szinte látni vél­
jük amint az erdőbe lép és a fák már idege­
nül fogadják. Hűvösen, részvétlenül, hiszen 
nem tartoznak együvé csak ideiglenesen. Az ő 
érzései pedig kínosak lehetnek. () teremtette, 
ápolta, gondozta az erdőt s az már csak ideig- 
óráig otthona, akár csak egy nyugalmazott 
öreg katonának az elhagyott ezrede.

Miért ne szerezné meg a város az ő régi 
érdemes tisztviselőjének azt az örömöt, hogy 
erdejét, a megszokott, a megszeretett barátját 
még egyszer igazán magáénak mondhassa ?

Igazán nem tudunk erre ellenvetést ta­
lálni. Anyagi okok nem hátráltathatják, nem 
akadályozhatják a kérdést. A teljes fizetéssel 
való nyugdíjazás, vagy a tényleges szolgálat 
ugyanazon ellátással, teljesen mindegy.

Amikor tehát erről a kérdésről megemlé­
keztünk, voltaképen csak megvilágítani kíván­
tuk azt abban a reményben, hogy amily 
rokonszenvesen tárgyaltuk mi, ugyanúgy fogja 
figyelmére érdemesíteni a hivatalos fórum is !

az ügyben járhatnak el, amelyre a 
zást kapták.

32. §. A közvetítő és ügyfelek között 
viszonyt előzetesen létrejött megállapodá- 
szabályozzák.
33. íj. Közvetítő csakis tényleg megkö­

tött vétel, vagy eladás esetében követelhet 
dijat és csak azon féltől, aki a közvetítésre 
elfogadta.

levő
sok

§•
felekre ráerősza-

Szabályrendelet a vásárok és nyílt piacok tar­
tása tárgyában.
(folyt, és vége.)

28. íj. A felügyelettel meghízott rendőr­
kapitány. vagy helyettese a vásár egész tar­
tama alatt köteles jelen lenni s az előforduló 
ügyeket haladék nélkül elintézni.

Üt). íj. Tilos az utakon és utcákon adni- 
venni. A vásártéren etetni csak az e célra 
előre kijelölt helyeken szabad.

30. íj. A vásártéren működni szándékozó 
közvetítő a rkapitánynál jelentkezni és lakását 
bemondani köteles.

31. íj. Nem helybeli közvetítők a vásá­
rokon csakis akkor működhetnek, ha valamely 
vásáros féltül meghúzásuk van és csakis abban

. ■

vásártéren kínálhatni, vagy 
kölni tilos.

Ellenőrző közegek.
3.'). §. Ezen szabályrendelet végrehajtá­

sával a rendőrkapitány bizatik meg s ugyan 
ő tartozik gondoskodni, hogy az árulóhelyeken 
megfelelő létszámú rendőri közeg álljon ren­
delkezésre.

36. §. A rendőrkapitány az adás-vevés 
körül felmerülő vitás esetekben a feleket békés 
utón Jegyeztetheti, de az egyezség csak ma­
gán egyezség hatályával túrhat.

Büntető határozatok.
37. íj. Ezen szabályrendelet he nem tar­

tása vagy megszegése kihágást képez s amen­
nyiben a fennálló törvények és kormányha­
tósági rendeletek szerint súlyosabb beszámítás 
alá nem esik, 1—40 koronáig terjedő pénz- 
büntetéssel biintettetik.

38. íj. Azon eladó, aki ismételt figyelmezte­
tés. vagy büntetés dacára civakodása vagy enge­
detlensége által a rend féntartását megnehezíti, 
a vásárt azonnal elhagyni köteles és azon 
alkalomból a vásáron részt nem vehet.

39. §. Az az eladó, aki hamisított élel­
miszereket árul, vagy aki élelmiszerek hamisí­
tása, hamis mérlegelés vagy mérés miatt ismé­
telve büntetve volt a vásárról 3 hónaptól 1 
évig terjedő időre a rendőrhatóság által eltilt­
ható.

40 íj, Aki jogosulatlanul közvetítő üzle­
tet folytat s azt a szóbeli figyelmeztetésre 
abban nem hagyja, a vásártérről kivezettethető 
és a rendőrhatóság által a 39 íj-ban jelzett 
időre onnan ki is tiltható.

41. íj. Azon közvetítő, ki az előirt jelent­
kezést elmulasztja, vagy szolgálatát, illetve 
közvetítését a vásártéren tolakodó módon kinál- 
gatja vagy a felekre reá erőszakolja, kihágást 
követ el és 1—40 koronáig terjedhető pénz­
büntetéssel büntetendő.

4*2. íj. Ezen szabályrendelet ellen elköve­
tett kihágások elbírálása első fokban a ren­
dőrkapitány másodfokban a vármegye alispánja 
harmadfokban a in. kir. belügyminiszter ille­
tékes.

Kelt Esztergom szab. kir. város tanácsá­
nak 1908. évi november hó 4-én tartott 
ülésén.

Vimmer Imre.
polgármester.

i Vége.)

Osváth Andor
főjegyző.

Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.
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A hercegprímás előszava.
Yaszary Kolos bíboros hercegprímás a város 

és megye monográfiájának most megjelent kötetéhez 
a következő előszót irta:

A történelmi vizsgálatnak ki kell terjednie, 
a múltban és jelenben, az államélet minden irányú 
nvilvánulására.

Ámde az egyetemes történelem, a mely 
tömören, összefoglalóan, nagy vonásokban foglal­
kozhat ik a nemzeti élet egyes ágazataival, ezt csak 
akkor teheti ha a részletekre nézve kellő előmun­
kálatokra támaszkodhatik.

Részleges müvekből áll elő az egyetemes tör­
ténelem : a részek monográfiái adják meg az egész 
ország monográfiáját.

tlyformán Esztergom vármegye monográfiájá­
nak megvan a létjogosultsága, szükséges volta, 
fontossága.

Esztergom vármegye mindig kisded része volt 
a magyar szent korona testének. E kisded terület 
is alig élt valóban vármegyei életet. Az egész var­
megye Esztergom városának, hajdan az ország 
fővárosának, szoros tartozékául tűnik föl, elannyira, 
hogy a vármegye története szinte azonos a vá­
roséval.

Hanem Esztergom városának a gondviselés 
jóvolta o'y kivételes szerepet adott a magyar nem­
zet történetében, hogy mindenkoron örök emlékű 
a magyar szivek előtt e hely.

Bethlehemje vala Esztergom a magvai ál­
lamnak.

Itt született szent István, az ezeréves Ma­
gyarország megalapítója. Itt született meg mind az 
a sok nagyszerű gondolat, eszme és akarat a 
szent király bölcsességtől sugárzó lelkében, melyek 
sziklaszilárdan megvetették a magyar haza sorsá­
nak alapját.

Milyen sorsfordulat történt a szent knaly 
alatt a magyar nemzet történetében!

A legnagyobb, a mi egy nemzet történetében
megtörténhetik.

Midőn a honfoglalás nagy műve be volt fe­
jezve, nem csitult el hamar a harci zaj : a nem­
zet kalandos harcvágya külföldre tört, és csak akkor 
szűnt meg űzni merész csapkodásait, midőn anyagi 
veszteségeivel életereje is majdnem kimerült. A 
győzhetetlenség varázsa eltűnt, és fenyegetőig 
lépett föl Európa visszatorló ereje úgy, mint a 
hunokkal és avarokkal .szemben.

A kereszténység felvétele volt ekkor az 
egyetlen mentő szer. És Gécse fejedelem 996-ban 
kitűzte a szent kereszt jelvényét,

In hoc signo !
És a mit a mérsékelt, higgadt atya okosan 

tett vala, azt lángeszű, az isteni gondviselés ke­
gyelméből szent géniusszal ékeskedő fia, István, 
csodálatos tökéletességgel fejezett be.

Szent István megteremtette állami létünk az 
anyagi erőnél szilárdabb alapját a szellemi mű­
veltséget.

Mily dicsőséges idők emléke lelkesít bennün­
ket. ha a szépségesen kanyargó Duna s a messzc- 
terjedö, áldott rónánk fölött büszkén emelkedő 
esztergomi várhegyen megáivá, visszagondolunk 
amaz időkre, mikor a szent király itt királyi várá­
ban élt vala. Oh minő gondolatok rajzoltak a szent 
király lelkében, midőn körülnézett a dús rónaságon, 
ahol fényes csapatai száguldottak ; királyi környe­
zetén, mely a nemrég nomád nép fejét, immár 
Európa szeme fényét körülvette; hű főpapjai és 
szerzetesei számán, kik valóra váltották művelési 
vágyait.

Milyen fölórhetetlen terveket alkotott ö nem­
zete és birodalma jövőjéről ? ! Milyen mélységesen 
ismerhette népe szellemét, melynek törvényt adott. 
Milyen bölcsességgel szabta inog az utat, a hol a 
magyar fajnak haladnia kell, s a szabályokat, a 
melyek szerint előhaladhat ...

Olvassuk meg akaratát szent Imre fiához

intelmeiben és tisztelettel hódoljunk meg nagj 
bölcsessége előtt.

Oh mily magasztos életbölcsessógből eredtek 
c szavai: „Mert a mennyivel különb Isten az em­
bernél. annyival előbbre való a vallás ügye a 
halandók birtokánál.“

Az í r Isten áldással tetézte szeretett fiát, 
és megadta érnie, hogy lássa mint munkálkodtak, 
milyen sikert arattak hűséges munkatársai, szerze­
tesei, papjai, rendjei, az új erősség, a lelki művelt­
ség megteremtésén. Az érdes kedélyeket hogyan 
nemesítették az Evangelium hirdetése által; az 
üldözötteknek menhelyet, a betegeknek ápolást, 
az éhezőknek kenyeret nyújtottak ; iskolákban a 
vallás, jóerkölcs.műveltség magvait hintették el, 
mig a régi irodalom maradványait mentették meg 
az enyészettől, erdőket irtottak, sivatag pusztákat 
miveitek, a megvetett ipart és kézimunkát űzték.

Lehot-o sejtelmünk arról a magasztos öröm­
ről. mely el töltötte a szent király szivét e sikerek 
láttára!

a magyar nemzet történeté- 
szerepeit volna, már ez idők 

kellene maradnia magyar nép

És ál! azóta Magyarország mint hitében hű 
fia az egyháznak és államilag minden idegen ha­
talomtól független egység.

Szálljon azért buzgó imánk Teremtő Iste­
nünkhöz, a kinek bölcs akarata ihlette államalko­
tásában első királyunkat, és esedezzünk, hogy ama 
bölcsosógét, mely a haza megállapításában az ő 
akarataként megnyilatkozott engedje mindörökkön 
sugarazni nemzeti életünkre.

Imádkozzunk Urunkhoz, Istenünkhöz, hogy e 
kicsiny hely is, mely egy évezred óta melengető 
tűzhelye az ő imádatának, a magyar koronás ki­
rály tiszteletének és a magyar szellemnek, marad­
jon újabb ezredekig mint a boldogságban fölviruló 
haza palládiuma ...

I as \ aríj Kolos.

mindenkoron eleven, szent

T/ÍRCd.
Rézi néni hallószervei.

Ha Esztergom 
ben soha többé nem 
által örökéletűnek 
kegyeletében.

De ezentúl is, 
tűzhely maradt.

A világi hatalom trónhelyévé később Buda­
vár lett ugyan, de az egyházi hatalom széke Esz­
tergom maradt,

Kilenc századon át hosszú sora ólt itt a leg­
nemesebb, legbölcsebb, legkiválóbb papi fejedelmek­
nek. Soraikban számtalanokat ékesít Asztriknak 
az első Esztergom-főegyházi érseknek erénye alá­
zatossága jámborsága, hősies erélye. Sokan szol­
gáltak hazájuknak jeles elméjükkel, rendíthetetlen 
istenfélelmükkel, nagy hazaszeretetükkel. Másokat 
a törvényhozás, az itólettartás kiváló tehetsége 
tett naggyá. Voltak, a kik a gazdasági ügyek si­
keres rendezésével szereztek érdemeket, ami nem 
csekély fontosságú volt a zavaros időkben, midőn a 
hatalmasok által elkobzott javakért számtalanszor 
kellett a király és pápa előtt pört állani.

Az esztergomi főpapoknak mindenkoron nagy 
föladatukat kellet végezniük. Mindenha részt vettek 
az ország legfőbb ügyeinek elintézésében; szemé­
lyük körül az országos történelem eseményei cso­
portosának.

Az esztergomi érseki széknek történetéből 
csak igen kevés és másodrendű fontosságú szaka­
szai maradhatnának ki az ország történelmének.

Noha kisebb vagy nagyobb volt e szék papi 
fejedelmeinek egyénisége, mindnyájan ott szere­
peltek a szent korona fölként királyai oldalán.

És méltóan három érsekkel jellemezhetjük 
azt a munkát, a melyet az érsekek végeztek a 
nemzet történelmében, a három legnagyobbéval: a 
Telegdi Csanád, a tiakócz Tamás és a Pázmány 
Péter munkájával.

Az első az Anjou-kór, a másik a rennais- 
sance, a harmadik az ellenreformáció korának volt 
csodálatos óriása. Mindhárman teljesen különböző 
egyéniségek, különböző korokba más-más szüksé­
gek és föladatok között: de mindegyik hasonlatos 
egymáshoz abban, hogy az isteni hatalom ritka 
hagyományából csodálatos lelki erővel s a szellemi 
kincseknek kimeríthetetlen tárházával valának meg­
áldottak.

Ilyen férfiak hatalmas sorozatának volt szék­
helye Esztergom szent István óta és igy közép­
pontja kilenc századon át a magyar szentegy­
háznak.

Szent c hely, mert itt hajtottak ki a magyar 
nemzet ezeréves létének csirái.

Szent c hely, mert itt született inog a ma­
gyar államólot hármas jelszava : Isten, király, haza !

Szent e hely mert itt alakult ki az önálló 
Magyarország, midőn szent István a pápától küldött 
koronával megkoronáztatott.

Amikor csomagoltam és már indulóban vol­
tam. hogy két hónapot Büdövics Rézi néninél, az 
egyik távoli rokonunknál töltsék, az anyám búcsú­
zóul azt mondta; , . . , , ,

— No Isten veled ! És ne felejtsd el, hogy 
Rézi néni kissé süket es hogy nagyon kényes és 
érzékeny erre a hibájára!

Későn este volt. amikor megérkeztem, a né­
nit nem is láttam akkor. Azt mondták, hogy már 
lefeküdt és a jobbik fülin szokot feküdni, igy 
hát fel sem lehetne kelteni. — Bevezettek a kész
szobába. , .

Reggel valami elnyújtott, romos üvöltésre 
ébredtem. Kissé megszeppentem, de aztán megér­
tettem. hogy a cseléd beszéli meg Rézi nénivel.
mit hozzon a piacról. , .

Felöltöztem és illedelmesen bekopogtam nem­
hez. Perzse nem felelt. Kopogtattam vagy negy­
venszer, — semmi. Végre benyitottam. Oda akar­
tam sietni hozzája, hogy illedelmesen kezet csó­
koljak neki. de ő nekem ugrott sziszegve.

— Te vagy az? Hat nem tudsz kopogtatni? 
Így neveltek? No várj. majd ón rendbeszedlek! 
r Kissé elcsüggedtem a kilátásoktól, de a szo­

balány, aki éppen ottbent rakosgatott, odaszólt 
nekem:

— A fiatal ur szobájában, a kalyha inogott 
van egy mozsártörö. Azzal tessék ezután kopog­
tatni. Az egyenesen arravaló. Mi neki szoktuk 
lökni egymást az ajtónak !

Dél felé kissé megenyhült a néni. Elmondta 
rettenetes sivalkodások közepette, hogy őt valaha 
megyeszerte a legszebb leánynak mondták, hogy 
most is megangyalodik az a férfi aki ránéz, csak 
a hallószervei gyengébbek valamivel, mint máséi.

Vigasztaltam, hogy hiszen alig lehet észre- 
venni, de ö rámveccsentett 2

— No makogj ! Nem tudsz tisztességesen be­
szélni, te mamlasz ? !

— Alig lehet észrevenni, hogy a hallószer­
vei gyengék! — üvöltöttem úgy, hogy utána kö­
högni kezdtem.

— Hát csak eredj, ha éppen menni akarsz !
— mondta megvetően a néni. Megörültem a félre­
értésnek és elosontam, Kimentem a kertbe és ol- 
olvastam.

Pont egy órakor újabb döbbenet várt reám. 
A konyhából néhány ágyulövés hallatszott. Felsi­
ettem és láttam, hogy a szolgáló döngeti a mosó- 
medencét egy czölöppel.

Mi ez, az istenért ?
— Ebédre csengettek. Tetszik tudni, a nagy 

sága egy kicsit nagyot hall.
— Egy kicsit ? Hm ! Nem is vettem észre!

— mondtam.
Ebédnél összeismerkedtem Ripöőlc Sámuelell 

a néni ispánjával. Az egész vidéken hire járt, hogy 
ő az egyetlen ember, aki a nénivel folyékonyan 
tud beszélni. Annyi szent igaz, hogy az ispán az­
tán tudott is ordítani. A tányérok és evőeszközök 
félve, ijedten összeverődtek ; maga az asztal is mint­
ha remegett volna egv kevéssé. A néni visongva 
válaszolt neki néha-néha. Azt hiszem a faluban 
egészen tisztán hallották a párbeszédet.

Én azonban csak sehogy sem tudtam boldo­
gulni. Nincsen erős hangom és igy akárhogyan 
megerőltettem is magamat, a néni egy kukkot sem 
értett a makogásomból, ahogyan ő mondta. Ennél­
fogva dühbe jött es lehordott. Nagyon bús és csüg­
gedt voltam, de a szobalány vigaszt csöpügtetett
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a keblembe. Azt mondta, hogy sohase törődjék 
azzal, amit a néni mond. Felemelkedtem az ö böl­
cseletének magaslatára és attólfogva, ha a néni 
akármit mondott is, csak azt feleltem rá:

— Táei jáci. pojáoi!
Persze, néha sajátságos kis párbeszédek fej­

lődtek ki köztünk. 11a beléptem a szobába és üd­
vözlés gyanát azt mondtam :

— Táei, jáci, pojáci! — a néni arca fel de­
rült és azt kérdezte:

— Hát te is tudod már. hogy visszajön ? 
llonnét tudod ?

Mondom:
Tudja a fene!

Amire ő megint azt felelte :
-- Már megint eljárt a szája annak a leány­

nak ! No nem baj ! — Hány óra van most ?
— Háromnegyed hét.
—• Mi az? Már hat óra? O, ól Igaz, hiszen 

már egészen sötét van!
Kinézek az ablakon és komoly arccal mondom:
— Táei, jáci, pojáci.
A néni bólogat és ezzel az ügy el van intézve.
Egyszer azonban végzetes szerencsétlenség 

történt.
Ahogy az idő múlt, Kézi néni egyre és egyre 

süketebb lett. Gyakran igen heves jelenetek foly­
tak le köztünk mert ö, — akármit mondtam is, — 
egyre szidott, kárpált. Én is meglehetősen inger­
lékeny vagyok _ és sokszor bizony szörnyen kezd­
tem kiabálni. És az a malőröm volt, hogy olyan­
kor aztán a néni csakugyan meghallotta, amiket 
mondtam.

Egy alkalommal eszembe ötlött, hogy milyen 
pompás dolog lenne a kertben egy függőágyat ki- 
fesziteni, amibe délutánonkint remekül lehetne 
szundikálni. De tudtam, hogy ha a néni beleegye­
zése nélkül csinálom a dolgot, ő azonnal leveteti 
a hálót és hegyibe még alaposan le is hord. Azért 
bementem hozzá és elorditottam neki a javaslato­
mat. De ő csak nézett rám és azt kérdezte:

— Mi?
Újra clkinlódtam az ügyel.
De ő megint csak azt kérdezte:
— Mi?
Tcleszivtam a tüdőmet levegővel és teljes 

erőmből ordítozni kezdtem. Az erek kidagadtak a 
halántékomon és homlokomat elborította a verej­
ték. De a néni makacsul ismételte :

— Mi ?
Hirtelen valóságos vadállati düh fogott el. 

Bevágtam magam után az ajtót és elrohantam. Be­
mentem a faluba. A zsidó korcsmárosnak — aki­
nél igen tekintélyes időket szoktam tölteni, — volt 
egy fonográfja. Megkértem, hogy a masinájának a 
hangszóró kürtjét kölcsönözze. Magamhoz vettem 
az óriási csövet és visszarohantam a nénihez.

Amikor beléptem az ajtón, a néni annyira 
megdöbbent a hatalmas, csillogó jószágtól, hogy 
szólni sem tudott. Én pedig felhasználva az alkal­
mat, odaosontam hozzá, a füléhez illesztettem a 
csövet és belczenditettem:

— Néni! Megengedi, hogy a kertben egy 
fűggöhintát feszítsek ki ?

A néni el sápadt dühében.
— Te csirkefogó! — kiáltotta, — hát azt 

hiszed, hogy süket vagyok ? Gúnyt űzöl belőlem ? 
No megállj !

A 'felszólítás eléggé világos volt és én fel is 
fogtam az utolsó betűig. Meg kellett volna állnom 
és várnom, — az egészen világos, — hogy a néni 
odajusson a közvetlen közelembe és kupánvágjon. 
De az ősi emberi önzés felülkerekedett bennem. Az 
óriási fémcsövet lecsaptam az asztalra és gyors 
iramban kimentem a szobából. A néni utánam akart 
rohanni, de a csodálatos hangszóró-cső feltartóztatta. 
Azt hiszem, azt bámulta, ü még bizonnyára soha­
sem látott olyasmit.

Az volt a tervem, hogy másnap hazautazom. 
Azt az éjszakát majd csak eltöltőm még valaho­
gyan ott a néniéknél 1 — gondoltam. — Belopóz- 
tam a szobámba és meglapultam a sötétben. Ag­
gódva figyeltem a folyosóról behallatszó legkisebb 
zajra is. Sejtettem, hogy a néni felkeres akár a 
pokol fenekén is. —

Nem is csalódtam,
Megismertem már a lépéseit. Egyenesen az 

ajtómhoz jött. A szivem erősen dobogott, de már 
nem volt mit tennem.

A néni mosolyogva lépett be és azt mondta :
— Itt vagy, te rossz fiú! ? Hogy mcgtrófál- 

táll? ... Hiszen az egy kitűnő halló-cső 1 Mit 
adtál érte ?

Csak úgy ijedtemben mondtam :
Öt forintot.

A néni szótlanul kitette az asztalra a pénzt.
Csulnokt/ Liis \ ló.

Mi újság?
Rendkívüli közgyűlés a megyénél.

A főispán rendelkezése folytán a körorvosi 
fizetések rendezése és beérkezett egyéb sürgős ter­
mészetű ügyek elintézése céljából a törvényhatóság 
a vármegyei székház nagytermében 1908. évi nov. 
hó .10-ik napjának délelőtt 10 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart. A tárgysorozatban a következő 
fontosabb ügyek szerepelnek: Yaszary Kolos 
hercegprímás köszönő távirata névünnepe alkal­
mából való üdvözlésre. Belügyminiszter körrende­
leté, a községi és körorvosok törzsiizetésének és 
korpótlékának kiutalványozásához szükséges fő- 
kimutatások elkészítése tárgyában. A vármegye 
alispánjának előterjesztése a párkányi főszolgabírói 
hivatal átköltözküdóse folytán felmerült költségek 
fedezéséről. A vármegye alispánjának és a kir. 
tanfelügyelőnek együttes jelentése a magyarnyelvi 
oktatás állapotáról és haladásáról. Magyarszőgyén, 
Némctszőgyén, Sárkányfalva, Gyiva, Bény, Köböl 
kút, Bucs, Pilismarót, Nycrgesujfalu. Ivural, Pár­
nád, Karva, Béla, Libád községek 1909. évi 
költségvetése.

Adomány.
Özv. Mészáros Káról yné úrnő 50 koronát 

adományozott a Népkonyha költségeire. A nemes 
tett önmagát dicséri.

Áthelyezett intéző.
Kari György Metternich hercegnő bajnai 

uradalmának intézője, aki ellen a múlt hónapban 
dinamit merényletet követtek el, újévkor eltávozik 
Bajnáról. A hercegnő Szeniorra helyezi át Kari 
Györgyöt.

Megyebizottsági tagválasztás Szőgyénben.
Szégyenből írják: A megyobizottági tag 

választást í. hó 20-áu tartották meg, mely alka 
lommal Csongrády Gyula jegyzőt választották meg 
megyebizottsági tagnak.

Kérelem.
A -ezt. Vincéről nevezett jótékony egyesület 

kéri a jó lelkeket, hogy a ruhanemű és pénz adó 
Hiányaikkal, a melyek Mátéffy Viktor plébánoshoz 
küldendők, kegyeskedjenek az egye illet működé 
sót előmozdítani.

Patronázs-megnyitás.
A tavaly megalakított leányvédő egyesület 

jövő vasárnap, december 6-án d. u. 4 órakor nyí­
lik meg a Szent Anna zárdában, hol a leányok 
ezentúl minden vasár- és ünnepnapon délutánonként 
hasznosan tölthetik cl szabad idejüket az irgalmas 
nővérek felügyelete alatt. A jelentkezők két te­
remben gyűlnek össze: az egyikben a város föld­
műves hajadonai, a másikban a munkásnők és 
cselédleányok. Felkérjük a közönséget ennek a 
nemes célú intézménynek támogatására. Az irgal­
mas nővérek készséggel ajánlják fel a leányok vé­
delmére munkájukat, fáradozásukat, sőt a zárda 
tehetségétől telhető anyagi áldozatot is hoz a jó 
ügy érdekében, igy a fűtés, világítás és a néha- 
néha adandó ozsonna költségeihez is hozzájárul ; 
de reméljük, hogy miként más városokban mindig 
találkoznak áldozatkész lelkek, akik adományaik­
kal támogatják a fölötte hasznos intézményt: úgy 
Esztergom közönsége sem marad el, hanem vagy 
pénzbeli, vagy természetbeni adománnyal segélyezi 
az egyesületet.

Ismét bezártak egy iskolát.
Dr. Pcrényi Kálmán alispán Szegyén község 

iskoláit az ott uralkodó nagyfokú kanyaró-járvány 
miatt bezáratta.

A „párkányi vásár.“
Az Erzsébet nőegylet által január 9-ére ter­

vezett „Párkányi vásár" előkészítő bizottsága csü­
törtökön este fél 9 órakor tartotta első gyűlését a 
,,Korona“ külön szobájában Istvánffy Elemér és 
Berán Károly elnöklete alatt. A gyűlésen kijelel­
ték azokat az urakat, akik vásáron szerepelő höl­
gyeket közreműködésre fogják felkérni, valamint 
megbeszélték a mutatványos bódékra és egyéb 
szórakoztató apróságokra vonatkozó terveket. Az 
eddigiekből ítélve a szezon legsikerültebb mulat­
ságának Ígérkezik a párkányi vásár.

Népakadémia.
Az Esztergomi Katii. Legényegyesület helyi­

ségében szervezett Népakadémia ma vasárnap d. 
u. 6 órakor tartja első előadását a következő mű­
sorral : Them Károly : Magyar ábránd. Zongorán 
előadja: Dankó Sarolta. — 2. A magyar asszony. 
Szavalja : Kapus Juliska. -- ■'!. A kereszténység 
befolyása a nevelésre. Előadja: Guzsvenitz Vilmos 
kópzőintézeti igazgató. 4. Karének.

Hálmrií liüszőben.
Az esztergomi helyőrség mozgósítása. — Vissza­
tartott póttartalékosok. Tegnap indult el az 

első transzport a határra.

A hivatalos körök titkolódzása dacára az 
esztergomi helyőrség készülődéseiből napnál vilá­
gosabban bizonyos, hogy háború küszöbén állunk. 
Két nap óta oly események történtek helyőrsé­
günknél, amelyekkel szemben mit sem használ a 
hivatalos cáfolat.

Karhatalom mai vissxantt 
póttartalékosok.

Óriási riadalom támadt pénteken délután a 
városban. Az embereket a háború réme szállta meg.

Pénteken szereltek le azok a póttartalékosok, 
akiket október elsején hívtak be kiképzésre. Két 
hónap keserves szenvedései után boldogan siettek 
szegény gyerekek hazafelé és a délután folyamán 
elárasztották a helybeli és párkányimnál pálya­
udvarokat az utrakész rezervisták. Délután két 
órakor sürgöny érkezett a hadügyminisztériumtól, 
hogy az összes szabadságolt póttartalékosok vissza- 
hivandók. A helyőrség parancsnoksága azonnal 
intézkedett, hogy a katonai készenlét rendőri segít­
séggel nyomban terelje vissza az útra készülő pót- 
tartalékosokat. A katonák és rendőrök azonnal 
kivonultak a pályaudvarokra és csakhamar 
visszahozták a póttartalékosok jó részét. El­
szomorító látvány volt, amint az elkeseredett 
legények szuronyok között lehorgasztott fővel 
bandukoltak vissza a kaszárnyákba, ahonnan ta­
lán néhány nap múlva Bosznia sziklái közé fog­
nak vonulni. Bizony keserves dolog a békés csa­
ládi otthont a háború rettenetességeivel felcserélni. 
A póttartalékosok közül azomban azokat, akik család- 
fentartói jogcímen szolgáltak 2 hónapot, még péntek 
os te hazabocsájtolták.

A 76-ik ggalogcxrcd
mozgósítása.

Tegnap érkezett a hadügyminiszter távirati 
rendeleté, mely szerint a 76-ik gyalodczred min­
den századából 15 ember a komáromi zászlóalj­
hoz kötelei bevonulni a békelétszám felemelése 
céljából. A komáromi ■'!. zászlóalj december else­
jén indul cl a szerb határra.

EH ml alt a \ első traus'. port.
Tegnap délután a ,fél 5 órakor Füzitö-folé 

induló vonattal utazott cl 110 76-ik gyalogezred- 
beli baka Komáromba, hogy az ottani 3. zászlóal­
jat felemelt békelétszámra egészítsék ki. Mind a 
1 io ember vadonat uj ruhában teljes hadi felsze­
reléssel indult útnak. A 26-ik gyalogezrednek pedig 
egyik győri zászlóalját fogják a közeli napokban 
felemelt békclétszáinra emelni és a határra indítani.
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A piszkei komp.
A kereskedelemügyi in. kir. miniszter 1908.

övi október hó 28-án kelt rendeletével a piszke 
lábatlan! közbirtokosság tulajdonát képező Piszke 

és Karva között a Dunán közlekedő kompon az 
eddig megállapított várnáijszabályzat érvényességét 
19K). szeptember 29-ig meghosszabitotta.

A párkányi iparhatóság.
A muzsliú szolgabiró hivatalnak Párkányba 

költözése folytán a párkányi 1. ipartestület felru­
ház tatott az ipartestiiletot megillető s az ipar­
törvény 127. vj-ában körvonalazott összes iparha­
tósági teendőkkel. Így tehát munkakönyvek kiállí­
tása. tanonclajstromok vezetése, tanoneszerződósek 
láttamozása. munkakönyvek be- és kijelentése 
iparos és segédje vagy tanonca közötti súrlódás 
eseté ni bíráskodás joga ezentúl az ipartestületet 
illeti.

ítélet az alkapitány ügyében.
A vármegye alispánja (lyarmaty Dénes rendőr- 

alkapitány fegyelmi ügyében meghozta az I. foltu 
határozatot. Gyarmatit állásába való visszahelye­
zése mellett 800 kor. pénzbírságra Ítélte az alispán.

8-kor. vagy 9-kor?
A városi iskolaszék legutóbbi ülésén foglal­

kozott az elemi iskolák tanitáskezdési idejének 
reggeli 8 óráról 9 órára leendő áthelyezése tárgyá­
ban. Az iskolaszék úgy határozott, hogy ál.alános­
ságban nem hozza be a 9 órakor kezdődő tanítást 
hanem kivételesen megengedi - hogy a vörheny- 
járvny tartama alatt — a I. és 11. osztályokban 
kilenc órakor kezdődjék a tanítás. Még nem tud­
juk. hogy mi a határozat indokolása, de szerfelett 
kiváncsiak vagyunk reá, mert igazán nem értjük, 
hogy mi köze a vörvenyjárványnak ahhoz, hogy 
az első elemiben 8-kor vagy kilenckor kezdődik-e 
az előadás, vagy megfordítva ?

Elfogott és megszökött szerb.
A múlt heti razzia alkalmával a rendőrség 

letartóztatott egy magát Milánovits Milánnak ne 
vezö szerb munkást. Milanovies nacionáléját a nála 
levő iratokból nem sikerült pontosan megállapítani 
igy tehát a rendőrség lecsukatta az atyafit. Mila- 
novics Milánnak azonban sehogy sem volt Ínyére 
a rendőrség kényelmetlen cellája és az elmúlt éjje­
len megugrott. Kifeszitettc az ablak vasrácsát és 
az ablakon keresztül kijutott az udvarra, hol a 
a kerítésen átmászott a szomszédos házba, melynek 
nyitott kapuján át elszclolt. A megugrott szerb 
erősen keresi — a rendőrséget.

Befagyott színi szezon.
A város tanácsa nem adott engedélyt Baróty 
színigazgatónak, aki december I -tői január 
kért játszási engedélyt a várostól. A tanács 
indokolta elutasító határozatát, hogy Mezei 

szinigazgató beleegyezése nélkül idegen 
direktornak engedély nem adható. A város szini- 
cngedólyezési jogát tehát Mezei ur akarata elle­
nére nem gyakorolhatja. Köszönhetjük pedig 
ezt a szépséges állapotot a szépen sárj adózó uj 
kutturrezsimnek.

Magyar név.
Gretkovits Ferenc főgimnáziumi tanuló nevé­

nek „Galambosára kért átváltoztatását a m. kir. 
belügyminiszter engedélyezte.

A vándoriparosok ellen.
Esztcrgomvármegye községeit, különösen a 

téli időszakban vándorló és iparűzésre fel nem jo­
gosított egyének járják be, akik azzal a hazug 
állítással, hogy valamely ismertebb nevű városi 
iparosnak alkalmazottai. - megtévesztik a közön­
séget és órákat szednek össze javításra, amelyet a 
legtöbbször vissza nem visznek tulajdonosának. 
Tekintettel arra. hogy ezek a jogosulatlan ipar- 
tizük kontár munkájukkal és megbízhatatlan eljá­
rásukkal nem csak a megtévesztett közönégnek, 
hanem a súlyosan megadóztatott tisztességes órás 
iparosoknak is nagy károkat csináltak, amennyiben 
az összeharácsolt munkával anyagiakban, a nevükre 
való hivatkozással pedig erkölcsiekben okoznak 
veszteséget. A hatóság különös figyelmébe ajánl­
juk őket.

Rendőri hírek.
Leesett a prutláwól. Pásztor dános 17 éves 

éves kicsindi szolgalegény leesett a padlásról és 
súlyos zúzódásokat szenvedett. Beszállították a 
Kolos kórházba.

Megsérült munkás. Lábatlanról Írja tudósí­
tónk : F. hó 27-jii Nagy Tóth István munkás az 
itteni cementgyárban kőtörés közben súlyos zúzó­
dásokat szenvedett. A sebesültet a Kolos kórházban 
ápolják.

Hcmres Pilismaróton. id. Pintér Károly pilis- 
maróthi gazdánál ismeretlen tettesek betörtek és 
100 korona készpénzt és másfél hektoliter bort 
magukkal vittek, azonkívül -to korona kárt okoz­
tak különféle ingóságok megrongálásával.

Duhaj legények : Dömösön a legutóbbi tánc- 
mulatság' alkalmával Tanok Ferenc 17 éves mol­
nár segéd és Mocsai Pál 19 eves falubeli legény 
azzal szórakoztak, hogy a nyílt utcán forgópisz­
tolyból lövöldöztek. A főszolgabiróság az eljárást 
megindította ellenük.

A Iáhallani sün-látás. A komáromi törvény­
szék f. hó 20-án foglalkozott a lábatlant szurkálás 
ügyével. Ismeretes hogy ífj. Stern Hermann lábat­
lan i korcsmárost Ncdosoczky Mihály ottani kőfa-

özv. Langer dánosnó sz. Kapcák Erzsébet rk. 03 
éves magánzónő (érelmeszesedés), özv. Fray 
Mihály né sz. Stertz .Julianna rk. 7<> éves (szervi 
szibajt, - Pridalkó Teréz rk. o éves (vörheny),
— Stámusz József rk. 51 éves földút, (veserák).
— Müller Károly rk. 20 hónapos (vörheny), - 
Kányái János rk. 19 éves kőmivossegód (tiidő- 
gümőkór).

Szoptató anyák
tejük hatását csak növelik és gazdagítják a SCOTT- 
féle Emulsió használat által.

Kimerültség megszűnik,
s a csecsemő rózsásaidat, vidámabbá és 
pajzánabbá válik, mint valaha volt.

Az anyaságnak bármily válságos per- 
ezében, a

SCOTT-féle Emulsió
erőt kölcsönöz, bátorít, s emellett kelle­
mes izii és könnyen emészthető.

r Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
Kapható minden gyógytárban,

kérjük tigyelem-TTT rr!TTJ7TJ 
lie venni.

Rejtvény.
Az egyetlen kétkrajcáros reggeli napi­

lap.
Pénzt és időt megtakarít, mégis mindent 

megtud, aki járatja.
Olvasmány, vers, tárca, regény, bőven 

van benne.
Legjobb, legolcsóbb, legmegbízhatóbb.
Gazdag a tartalma, jól és érdekesen 

benne van minden.
Ára negyedévre 4 kor. karácsonyi disz- 

kötésü Naptár-albummal.
Rendeljen mutatványszámot és .megkapja 

a megfejtést —
„A Polgár“ politikai napilap kiadóhivatalától — 
Budapest, VI. Eötvős-utca 17. (Andrássy-ut sarok.)

Az Enmlsió 
sárlásánál 

SCOTT- féle ... 
szer védjegyét

ragó veszélyen összeszurkálta, 
szurkától 1 évi börtönre Ítélte.

A törvényszék a

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
GERENDAY JÓZSEF.

(léza 
15-ig 
azzal 
győri

Felhívás a szepességiekhez!
Szepcssógi földijeink az egész országban 

mindenfelé szétszórtan élnek és szőkébb hazájuk 
dicsőségére szép pozíciókban öregbítik a Xipszcrck 
hírét. Miután az a célunk, hogy a velünk érző. de 
tőlünk elszakadt földijeink névsorát lapunk meg­
indításának negyedszázados évfordulója alkalmával 
kiadandó albumban megörökítjük, kérjük az ősz- 
szesz szepességieket, hogy születési helyük feltün­
tetésével nevüket, foglalkozásukat és jelenlegi 
lakóhelyüket, a „Szepesi Lapok“ szerkesztőségével 
Iglón, tudatni szíveskedjenek.

x Sárközy Antal ezigányzenokara és /ia 
Kálmán a hires szólista minden este hangverse­
nyeznek az Kinin kávéházban.

Alkalmi véld!
Vermes Ignácz divatáru üzletében Kos­

suth Lajos-utca (Korona bazár mellett), hol 
állandóan lehet alkalmi vételhez jutni, u. m. 
a legújabb divatú női kelmék, fehérneműek, finom 
férfi ruhaszövetek, vásznak és kanavásznak. A t. 
közönség érdeke, hogy ezen cikkeket mielőbb meg­
tekintse. Tisztelettel Vermes Ignácz.

Népmozgalmi statisztika.
Esztergomban az állami anyakönyvezetői liiva- 

lal adatai szerint 1908. november 22—29-ig,
Szüléitek: Szombat József rk. gyári munkás 

fia, — Szatina Berta Amália rk. kádársegéd leá­
nya, — Fint Mária rk. fül dm. leánya, — Znasel 
Gyula rk. varrónő fia. — Giber Kornélia Mária 
Jolán rk. rbiztos leánya.

Házasságot kötöttek: Párák János rk. gyári 
munkás és Dobnárik Mária özv. rk. szakácsnő 
Esztergom, - Válent Ferenc rk. városi hegyőr 
és Szabó Borbála rk. Esztergom, — Szabó Ferenc 
rk. füldm. és Simon Mária rk. Esztergom, - - 
Pelczmann László rk. férliszabó és Krizmanics 
Mária rk. Esztergom, — Fttlöp József Sándor rk. 
járásbirósági napidija,s és Rotlmagol Etel Anna rk. 
Esztergom.

Meiihallal:: Balázs Mátéin; szül. Ilelop Anna 
rk. 18 éves (orbánc 1 Kapa Józsefné szül. Tóth 
Szálkái Borbála rk. (in éves (szervi szívbaj),

12090/908. tkv. szám.
Árverési hirdetmény és feltételek.
Az esztergomi kir. járásbíróság mint telck- 

lekkünyvi hatóság a komáromi kir. törvényszék­
nek kerületéhez tartozó ezen telekkönyvi hatóság 
területén fekvő 1. Esztergom szab. kir. város I. 
kér. 2780. számú tkvi. betétben Csemniczki Pál 
nevén álló A. I. 1—2 soroz. 2393, 2394 hrsz. 
előhegyi dülőbeni pincére és szántóra 054 korona.

2. ugyanott f 1. sorsz. 2804:3 hrsz. kende­
rési dűlőben fekvő szántóra 70 korona.

3. az esztergomi sz. kir. város I. kér. 2781. 
sz. tkvi betétben Csemniczki János és neje szül. 
Takács Mária nevén álló világoshegyi kopárságra 
és szántóra 78 korona.

4. az esztergomi szab. kir. város A- kér. 
2418. sz. tkvi betétben Csemniczki János nevén 
álló -j- 971331 a, hrsz. kolozsuton túl (Kolozsuti) 
szántóra 60 kor. becsárakban az árverés Pálmai 
János Józsefnek Csemniczki János és Pál elleni 
200 kor. tőke, ennek 1903. jan. 22-től járó ti 
°!n-os kamatának 20 kor. 22 fillér per,- 15 kor. 
végrehajtási és 18 kor. 30 fii. árverés kéreti költ­
ségei kielégítése végett az 5085 908. tkvi sz. hir­
detménnyel elrendeltetvén, végrehajtató fél kérel­
mére ezen árverésre uj határnapot rendel.

Az árverésnek ezen telekkönyvi hatóság ár­
verési helyiségében leendő megtartására 1909. évi 
január hó 15. napjának délutáni 2 óráját határ­
időül kitűzi a mikor a föntebb 1 — 4 alatt jelzett 
ingatlanok esetleg a kikiáltási áron alul is elfog­
nak árvereztetek

Árverezni szándákozók tartoznak a föntjol- 
zett becsárnak 10 0 „-át készpénzben vagy ova- 
dekképes értékpapírokban bánatpénzül a kiküldött 
kezeihez letenni.

Esztergom, 1908. évi november 21-ón.
Magos Sándor,

kir. Ítélő táblai hi ró.
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x Háziasszonyok öröme. A nemcsak hires de lírlesllCN.
gyönyörű „Mercedes“ állvány (kredenc papír a Saját sztiretelésü asztali bor literje l kor., 
„Hunnia“ könyvnyomdában Széclicnyi-tér 7. sz. j Schätz-féle palack sör 60 fillérért kapható házon 
alatt kapható. Darabja 5 tiller. kívül a Korona szállodában. Boros üveg 10 és a

sörös üveg 20 lillérért visszavétetik.

GERENDAY A. és FIA
szobrászok,

első orsz. szabadalmazott

sirenilckiiiü gyárosok 
BUDAPESTEK VII., Bákóozi-yt 90.
Fióküzlet: X. Kőbánya, az uj temető mellett.

..M-i-i-t ?'• - „Papa megengedte ! Hisz’valódi Jacobi- 
féle Anflnicotin-cigarcttahüvelyek fadobozban ! •

Figyelem ! Csakis a „JACOBI" jelzéssel valódi!
Minden fadoboz egy értékes bűvészkártyát tartalmaz.

Gallérok, kézelők, csipkefüggönyök és 
mindenféle fehérnemüek, pipere-ruhák 

a legszebben tisztittatnak

H K ü li li A I II R K
villanyeröre berendezett gőz-mosódájában
Esztergomban, Ferencz József-ut

(Szatzlaucr cukrász mellet.)

Szölő-ollváin
! és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és 
bérmentve küldöm meg. a ki dinét tudatja. Ezen 
könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, 
inert sok hasznos tudnivalót tartalmaz. Gyökeres 
oltványokból amerikai és európai sima és gyökeres 
vesszőkből, a világhírű Delawaré-böl I1/* rnillió 
készlet. Olcsó ár és pontos kiszolgálás. Czim:

Szűcs Sándor Fia szölötelepe, Bihardiószeg.

Imakönyvek egyszerű és díszes kivitelben, regények, ifjúsági olvasmá­
nyok, képeskönyvek nagy választékban kaphatók a „HUNNIA“ 
könyvnyomdában Esztergom, Széchenyi-tér 7. szám. ------

"Jasäu.. I - Leopold gyula hliNleté*l Irodája által
Budapaai, Erzaábet-körut 41.

200 aaptár
UUMign <

6ARVEN S - SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan >

Garven s -szivattyút
Garvens - müvek, WIE IN XX/3.

Arleiysífc iigyii ét hénaeatve.Leveleiét ugyani ét lémet ÖL

Tyúkszemet, bflrkeményedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-fóle

TYUKSZEEHALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBÓ SÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét melleit a
Knounr vegyészeti és koz- 

„nUuinUu metikai laboratórium.
GYŐR, BÄROSS-UT

n
Csemege-koozervek
BARTA-féle erdei gytlmölcsbefőttek, 
izek, szörpök, gombi-, hús- éa főzelék- 

konzerveket, nemes borovicskát,
— legkitűnőbb minőségben átállít —

IÍÉLHUK UT
(hasmenés), gromorgörcs legjobb gyógy­
szere a BARTA-féle fekete áfonya* 
Syögykor, kapható gyógyszerészek­
nél. 5 üveget 8 k-ért bérmentre szállít

előkelőbb fn*mereeek kttiveUiésével le e

Felkai Konzervgyár, Barta József
Felka (Ssepeemegye). — Kérjen árjegyzéket! (

VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
\ gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGMER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü. erősít, tisztítja a vért

f Kis Oveg Ara 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban i 
Posláo küldi KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kiíálrln-tér

PLATSCHEK VILMOS ■,,IGt5M
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Kózpontl Városház. (Károly-kónit).

Hifii I fényképészeti és lestészetl műtermébenllllll I BUDAPEST. VIL RAKÚCZ1ÜI30.
Ill III I készülnek csak elsőrendű művészies 
11 HI I kivitelben lényképnagyltások, aquarell- 

- ■ ■ és olajfestmények. Másolások selyemre,
bársonyra. Iára, elelánttsonVa stb. Bross, függelék, lű stb.. 
apró Ovegfeslményekkel. Portellánba égetett fényképek slr- 
kovekre stb. MlrOl küldjék Inguen és bérmentve ár|egyzéket?

GLÜCK

Fosul szétküldés .Fehér Galamb
BUDAPEST, HUneAflIA-KÖffUT 93 

jlajhalómi^^^égyterbmedrogniéba».

V7 Meglepi haladás»!

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmilag védett szer. mely mindenfajta fér­
get a lakásban ép úgy, mint mindennemű hernyót, Fér­
és levéltetüt és egyéb kert* és véleményben kártékony állat­
kákat és azok petéit azonnal megöli.
, Legmegbízhatóbb védőszer szúnyog #S daráss ellen.

Használati utasítás szerint való eljárás mellett biz tedd tjük 
a féltéiÜen eredményt

VesórbópvIeelAlk Magysrorsaág

DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Oamjanlek*«. 36- — Telefon 21-61

—Cg

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály­
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.jt.-nál 

3UDAPEST. KAROLY - KÖRÚT 20

Dr. BPTica

kézpasztAja
■=T*eely« K 190 =

Or. KOVÁCS gyégytára 
Budapest Byér-utcza 17.

..Tall.tt-tttkok" !«,/•«.

Ha fáj a feje
Beretvós -M I GRÁ IN-pasztillát,

mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet 
1 dobos I kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

’T BERETVÁS TAMÁS »•» KISPEST, ■““£
ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél.

PARIS

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRÄSSY-UT 39. u.

Elsőrendű konyhai» Naponta rene-estély 1

Dr KOVÁCSI.
hemopatiai rendelő-intézete

Idfilt betegségekbe»
^ szenvedők számár»

Bedapest, Váczi-körnt 18. sz.

Szállód*#: Simon Fél 
I ewááswt, VI.,Vá<sMi»rwl 26.es. |
I 100 szoba *-30 K-tál feljebb, kiszolgálás- 1 

paJ és villanyvilágiUesal eerOtt Fürdők,
I elegáns kávéhAx, étterem. Villamos vasuk’ J 

n#giUóhely az összes pályaudvarok és ; 
Jialók feli.

KATZER
Iszórmeárul eliőranguok és aiegéir 

világos el Viosak terjedve.

Első és legnagyobb 
molykár ellen wédű résw.-társ,1
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melyekben 
eredeti 

SINGER

gépek kapha­
tók.

SINGER C°
varrógép részvénytársaság ESZTERGOM.

1908 május 1-től Lőrincz-utcza, Takarék­

pénztár épület.

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSIHGER TESTVÉREK FUDKPEST

NOXII
LEGJOBB

cipő-

KREM

iH/.allhilh
KULCSCSAL.

Ezen cégtáb
Iáról ismer

Mfcli

A tokoffli iííárbtin
az esztergommcgyei vendéglősök, fűszeresek s egyes 
háztartások részére az összes üvegáruk leszállított 
áron kaphatók. Például :

sörös kancsó <r;3 1. koronával —,:32
., ., (fő ., ., -:3S

., serleg 0-2 ., ., —'24

., ., O'o ,, ., -:3()
közönséges lámpacső száza Piiö 

Nagyobb rendelményeket házhoz szállítunk. 
K észpénz lizetés :Sn0 scontóval.

n “ W
a*' Védjegy: „Horgonyt1

Ä Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
óv óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
..... .............. sóiéiképpen használva. .....................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védj egy gyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, KI.40 és K2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest.
Or Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

V r á g Ti b ii n , Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

1102/1908.

Árt érési hirdetmény.
Párkány község elöljárósága községi kép­

viselőtestület. 29/1908. sz. a. hozott rendelke­
zése folytán ezennel közzé teszi, hogy a Pár­
kány község tulajdonát képező, a muzslai 1. 
sz. betétben A. I. 3—5 sor, 438—440 hr. 
számit ház. gazdasági épület, udvar, kert, pusz­
taság és árok beltelekből álló 1. ö. i. szánni 
úgynevezett megyeházat melyben a járási fő­
szolgabíró ur magán lakása, a jár. főszolga­
bírói hivatal és a kir. járásbíróság volt elhe­
lyezve s melynek összes terüjete 38()7[ 1 ölet 
tesz, továbbá a muzslai 1- sz. betétben A. 
I. 1. 2. sor Ii4, <>-» hrsz. ház, udvar, gazd. 
épület és kertből álló 179. népsorsz. úgyne­
vezett orvosi lakot, mely a járási orvos laká­
sául szolgált s mely házak nyári laknak is 
kiválóan alkalmasak, s melyek a budapest- 
marcheggi vasúti fővonaltól 10 percnyi távol­
ságra vannak, ezen utóbbi ház területe 5öli 

j ölet tesz, Muzslán, a vármegye házán zárt 
ajánlattal egybekapcsolt és 1908. évi decem­
ber hó 17-én d. e. 10 órakor tartandó nyil­
vános szóbeli árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
tulajdoni joggal örök áron eladja.

Az Írásbeli zárt ajánlatok, a szóbeli ár­
verés megkezdése, mint záros határidőig, alul­
írott elöljáróság által fogadtatnak el, s csak 
a szóbeli árverés befejezte után fognak fel­
bontatni.

Az árverésre vonatkozó feltételek a mai 
naptól az árverés napjáig Párkányban a jegy­
zői irodában a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők, az árverés napján pedig az árverés meg­
kezdése előtt fel fognak olvastatni.

Párkány, 1908. november 19.
Ivanits Gyula, Krizsán Vincze,

jegyző. biró.

fehérnemű jelzésre, csi­
nos kivitelben, kiárusítás 

miatt, darabonkint 20 fillérért kapható a „HUNNIA“ 
papa-kereskedésében Esztergomban.

AMERIKA
Indulás Havreböl minden szomba­
ton, Wienböl minden kedden, a 
Franczia vonal által kiadott menetjegyekkel.
Amerikai vasúti jegyek minden állomásra ere­
deti árakon. Bővebb felvilágosítások ingyen 
és bérmentve szerezhetők be a „ZET’rarxcla 
vonal“ útján Wien IV. Wiedener Gürtel 
No. 16. (Gegenüber der Süd und Staatsbahn.)

Kéretik a cimre pontosan ügyelni.

Válogatott hüvelyekből őrölt idei termésű

Paprika.

Édesnemes (teljesen édes) kilója 5 korona. 
Félédes (kissé erősebb, kellemesen csípős) kilója 
3 kor. 50 fillér. Ha a rendelés legalább 
2 kilót tesz ki, agy bérmentve szállítom.

—a-—e~-

Ajánlok továbbá legfinomabb friss készí­
tésű, tiszta, tojásos

Tarh.o in. 37- át, t
kilója 80 fillér. — Szállítás postán, utánvét­
tel. Csomagolást nem számítok.

■-3--C5—

Tarhonyát bérmentetlenül szállítom, de 
ha legalább fél kiló paprika is van 3—4 
kiló tarhonyával rendelve a csomagot li el­
mentve Küldőin.

3Pa,prils:át tiszta minőségben szállí­
tok. — A Ta,r3non37-a, gyönyörű sárga 
színe a tojástól származik.

Kifogástalan termények küldésével törek­
szem arra. hogy a 11. é. megrendelőim nálam 
rendeljék meg szükségleteiket.

Klein Vilmos,
szegedi termény különlegességek
kivitele —— Szeged.

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
SÓSBORSZESZ,

mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán 
jó és hatásos háziszertől várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtelenit, erősít és edzi 
az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint száj­
víz, haj- és börápolószer.

Szükséges minden háztartásban. “Wl
Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., 1 és 2 koronás 

üvegekben.
Postán !0 kis üveget :i koronáért küld utánvét­

tel vagy a pénz előzetes beküldése után
KOSMOS laboratórium, GYŐR.

Kapható mindenütt.

Megfojt ez az átkozott 
köhögés!

Kapható Esztergomban: Kerschbaummayer Károly, R. Schmidt Arthurné, 
Zsiga Zsigmond gyógyszertárakban, és Dobos Gyula drogériájában.

ÓH JAJ !
és einyálkásodás ellen gyors és biztos listásnak

az étvágyai nem rontják és kitűnő ízűek. Doboza 
-4 és ti Korona. Próptuloboz 50 fillér. =====

Fő- és szétküldést raktár i

„NÁDOR“ gyógyszertár
BUDAPEST, VI. Váczi-körut 17.

Egger-mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított !

ÉLJEN"!

Monogrammok

Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.


